



关爱他们的现在，就是关爱你我的未来

记者 童程红 绘图 毛哈

我市老年人口 **131.6** 老龄化系数 **22.4%**

市李惠利医院神经内科主任医师谢国民向记者出示了一份失智老人问卷调查，如果答错3题及以上，家属最好带当事老人到社区医院记忆门诊查一查，及早发现并干预，可以有效延缓失智症加重恶化。

问卷调查问题分别为：

今天是几号？

今天是星期几？

这是什么地方？

您的电话号码是多少？

您住什么地方？

您几岁了？

您的出生年月日？

现任国家主席是谁？

上任国家主席是谁？

您妈妈叫什么名字？

从20减3开始计算，一直减3减下去

失智症又名老年痴呆症。这一疾病会偷走老人们的记忆、情感和思维，最终影响他们的健康，威胁他们的生命。我国60岁及以上人群失智症患病率约为4.2%。

截至2015年年底，失智老人的数量已达**7**万多人

随着全市老龄化进程加剧，未来，人数还将继续攀升。

一方面，是日渐增加的失智老人数量。另一方面，却是诊断、治疗和照护的缺位。

近日，记者采访了宁波市失智老人关爱项目组组长何一天，他表示，失智老人中，仅小部分得到规范诊断、科学治疗和专业照护，大部分失智老人仍遭受不同程度的歧视、嘲讽和冷落，情况让人揪心。

宁波市失智老人关爱项目组最近调查显示，失智老人中只有不到两成的失智老人得到科学治疗。

关爱和发展到晚期 让失智症不再可怕

失智症是指在意识清醒的情况下，老年人出现的持续性的记忆力及智能减退并影响到日常生活的能力状态。

近年来，失智症已经成为老年人健康的一大威胁，仅次于恶性肿瘤、心脑血管疾病等。通常呈慢性进行性发展，伴随多种脑功能紊乱。

失智症是指在意识清醒的情况下，老年人出现的持续性的记忆力及智能减退并影响到日常生活的能力状态。

近年来，失智症已经成为老年人健康的一大威胁，仅次于恶性肿瘤、心脑血管疾病等。通常呈慢性进行性发展，伴随多种脑功能紊乱。

失智症是指在意识清醒的情况下，老年人出现的持续性的记忆力及智能减退并影响到日常生活的能力状态。

近年来，失智症已经成为老年人健康的一大威胁，仅次于恶性肿瘤、心脑血管疾病等。通常呈慢性进行性发展，伴随多种脑功能紊乱。

相关的高危因素包括



仅有**21%**的人得到规范诊断
仅有**19.6%**的人得到科学治疗



导致这些表现的疾病主要有

- 阿尔茨海默症
- 血管性痴呆
- 帕金森综合征
- 抑郁症
- 癫痫
- 脑外伤后遗症



他们的病情进展得到了有效遏制，老人脸上依然洋溢着笑容。

近日，宁波市失智老人关爱项目组举行“阿拉伴”接力跑公益活动，未来，该项目组还将举办更多公益活动，旨在唤起更多人对失智老人及其家属的关注。“我们呼吁，要给生命尽头同等的关爱和照顾，毕竟，老人的今天，就是我们的明天。”项目组组长何一天如是说。

